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Aos quinze dias do mês de julho de dois mil e dezenove, às quatorze horas e

trinta minutos, na sala n° 15, da Secretaria de Educação a Distância - SEaD, no

campus Rio Grande, foi reunida a Comissão Própria de Avaliação - CPA, em

reunião ordinária, com a seguinte pauta: 1) "Aprovação da Ata da reunião

ordinária n° 096/2019"; 2) "Relatos dos GTs"; 3) "Avaliação externa (ENADE e

avaliação in /oco)" e 4) "Assuntos gerais". Estiveram presentes pela CPA, os

titulares: Adriana Kivanski de Senna - Presidente, Cláudio Luís Figueiredo da

Silva, Cristiane Souto Santos, Dulce Helena Porto Meirelles Leite, Giovana

Calcagno Gomes, Mairim Linck Piva, Paulo Renato Thompson Claro, Priscila

Thiel Gabe, Raissa Brum Gonçalves de Ávila, Rita de Cássia Grecco dos Santos

e, por videoconferêncía: António LUÍS Ramos Lopes, Bibiana Schiavini Gonçalves

Toniazzo, Dilce Eclai de Vargas Gil Vicente e Lizandro Mello Pereira. Como

suplentes, estiveram presentes: Helen Sibelle Nogueira Gonçalves, Juliana

Silveira Oliveira, Kelli da Rosa Ribeiro, Marcos Alexandre Gelesky, Paula

Fagundes Marques Shinzato e, por videoconferência: Jaciana Marlova Gonçalves

Araújo e Mônica Wetzel. Justificaram ausência: Anajara Arvelos Martins, Beatriz

Spotorno Domingues, Carolina Rosa Gioda, Dalva Maria Provenzi de Carli, Daza

de Moraes Vaz Batista Filgueira, Edélti Faria Albertoni, Elton Pinto Colares,

Fabiane Aguiar dos Anjos Gaíti, Felipe Kern Moreira, Jaqueline Garda Buffon,

Milton Luiz Paiva de Lima, Osmar Olinto Mõller Júnior, Pedro Henrique Barcarolo,

Rafael Mello Oliveira, Raquel da Fontoura Nicolette, Roberta de Souza Pohren,

Roger Machado da Silva, Tanise Paula Novello, Tiarajú Alves de Freitas e Sérgio

Botton Barcellos. Pela Diretoria de Avaliação Institucional - DAI, fizeram parte da
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reunião: António Carlos Sampaio Dalbon, Elísângela Freitas da Silva, Luiz

Eduardo Maia Nery, Mayara Marques Guilherme, Rosaura Alves da Conceição e

as estagiárias da unidade: Angela da Silveira Leonardi, Gabriela Machado Moura

e Paula Palagi da Rosa. Convidados presentes: Cleriston Ribeiro Ramos e Karina

Andrade Martinatto. Justificou ausência, a convidada Maria Rozana Rodrigues de

Almeida (Ouvidoria). Passando ao primeiro assunto, a Presidente Adriana de

Senna colocou para aprovação a "Ata da reunião anterior n° 096/2019", já

enviada anteriormente. Não havendo manifestações, foi a mesma aprovada por

unanimidade. Passando ao segundo assunto "Relatos dos GTs": Luiz Nery

relatou sobre o trabalho feito pelo GTADD na divulgação do processo e sobre a

reunião ocorrida após o término do processo avaliativo. Ele lembrou também que

os resultados dessa avaliação só serão disponibilizados ao final do ano letivo de

2019, após a realização da consulta no final do 2° semestre. Luiz Nery

apresentou o gráfico da variação da participação discente nos últimos anos (2012

a 2019). Houve um aumento da participação em relação ao ano anterior de 3%.

No entanto, Luiz Nery afirmou que ainda se está longe da meta ideal de

participação. Analisando a variação dia a dia na participação dos alunos nessa

avaliação, ficou claramente perceptível o aumento da entrada nos alunos no

sistema para fazer a avaliação nos dias que sucederam a reunião ordinária da

CPA do mês de junho, o que pode estar relacionado à sensibilização dos

membros da CPA junto as suas unidades. Foram feitas outras análises da

participação dos alunos na ADD nos últimos 3 anos, como a correlação entre os

turnos dos cursos e a participação, localização do curso e a participação,

modalidade de ensino e a participação, e o nível do curso e a participação. Não

se confirmou que os cursos noturnos tenham baixa participação. O mesmo

ocorrendo em relação à modalidade de ensino e à localização do curso.

Entretanto ficou evidente a baixa participação dos cursos de pós-graduação em

comparação á graduação. Na análise da variação da participação curso a curso,

na graduação, verifícou-se que, a maior melhora na participação, ocorreu nos

cursos com baixa participação, mas que em cursos com participação elevada, o

índice não se mantém, oscila. E preciso investigar a que se deve essa oscilação.
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Rosaura da Conceição comentou que pode estar relacionado á falta de retorno

dos resultados e das medidas adotadas, por parte dos coordenadores e diretores

de curso, aos estudantes. Bibiana Toniazzo relatou que, em uma conversa com

os discentes, eles falaram que a avaliação não surtia efeitos e que eles temiam

quanto ao sigilo das informações. A seguir, Luiz Nery apresentou os principais

aspectos evidenciados nesse processo avaliativo, que serão analisados pefo GT

nas próximas reuniões para propor ajustes à aplicação no próximo ano, como por

exemplo a criação de questionários distintos para os diferentes níveis de cursos e

a retirada da avaliação das repostas dos alunos infrequentes. Para a aplicação no

2° semestre de 2019, será mantido o mesmo questionário. Karina Martinatto

perguntou se os resultados da ADD além de serem encaminhados às unidades

académicas também eram enviados à PROGRAD, Luiz Nery informou que sim, e

que é a base para um programa de aperfeiçoamento docente. Ela também

perguntou se não deveria existir uma açâo por parte da Universidade referente

aos resultados e Luiz Nery afirmou que no Regimento da FURG essa é uma

atribuição das unidades académicas. Sobre o "GT SiB", CIeriston Ramos

apresentou a proposta de aplicação do processo avaliativo do SiB - Sistema de

Bibliotecas. Ele relatou que em reuniões do GT com a equipe do SiB, foram feitas

revisões no instrumento já aplicado em 2013 e se buscou um instrumento mais

objetívo e diferente de acordo com discentes, docentes e técnicos. Já foi aplicado

um teste-piloto pelo "google forms" com a participação de quarenta pessoas dos

três segmentos. Cieriston Ramos apresentou a versão depois das modificações

feitas de acordo com o teste-piloto. A aplicação do instrumento será de forma

digital, no consultas.furg, e também serão utilizados "tablets" em pontos da

Universidade de grande circulação. O período previsto para a realização da

avaliação é no mês de setembro (15 dias + 5 dias de prorrogação) e a divulgação

será feita pelas mídias digitais. As propostas de instrumentos serão

encaminhadas aos membros da CPA, para análise e colaboração. Em relação ao

"GT Avaliação da estrutura dos campí\ Luiz Nery informou que o processo de

coletas de dados se encerrou na última quarta-feira e o GT se reuniu pela manhã.

Já foi feito um levantamento da participação. Em breve, o GT iniciará o trabalho
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de análise dos dados. Luiz Nery apresentou um gráfico com a participação por

segmentos: docentes, discentes e técnicos. Houve uma baixa participação dos

estudantes, o que pode estar relacionada ao fato do formato qualitativo do

instrumento. Os GTs das "Turmas", "RU", "Imagem" e "Egresso" não tiveram

atívidades no último mês. Passando ao terceiro assunto da pauta, "Avaliação

Externa (ENADE e avaliação in loco)", Rosaura da Conceição informou que o

período de inscrições dos estudantes no ENADE se encerra em agosto e mostrou

o quadro atualizado dos estudantes já inscritos. Sobre as visitas in foco,

apresentou o recurso referente ao Relatório de Avaliação do curso de "Gestão de

Cooperativas" enviado ao Ministério da Educação. Em 2019, ainda são

aguardadas as visitas in loco de Reconhecimento dos cursos de Comércio

Exterior e Relações Internacionais. Em relação ao último assunto da pauta,

"Assuntos Gerais", foi colocado: a) Homenagem 50 anos da FURG": a integrante

da CPA, Prof.a Dulce Leite recebeu os cumprimentos dos demais membros pela

sua indicação como homenageada na celebração dos cinquenta anos da FURG;

b) "Recomposição da equipe DAI": Foram apresentadas a servidora Mayara

Marques Guilherme e a estagiária Gabriela Machado Moura; c) "Relatórios

Gerencíaís 2019": Luiz Nery informou que os relatórios estão na fase final de

confecção; d) "Relato dos Planos deAção 2019 das unidades": Karína Martínatto

relatou que no último dia 28 de junho encerrou o prazo para que as CIAPs das

unidades entregassem seus planos de ação e que duas unidades (ICHI e NTI)

não entregaram. Ela ressaltou que receberam um grande número de metas, o

que é positivo, mas que algumas metas importantes e mesmo sendo prioritárias

não foram contempladas em nenhum dos planos de ação; e) "Emissão das

Portarias n° 1668/2019 PROGRAD - Evasão/Retenção (Rosaura - DAI) e n°

1669/2019 PROGRAD - Portal do Egresso (Dalbon, Luiz e Rosaura - DAI)":

Foram recebidas as Portarias emitidas pela PROGRAD, as quais os membros da

DAI estão presentes para auxiliar no andamento dos trabalhos e f) "Próxima

reunião ordinária da CPA: a próxima reunião da CPA ocorrerá no dia 12/08/2019,

às 14h30, na sala n° 15, da Secretaria de Educação a Distância - SEaD, no

campus Rio Grande. Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente
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agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. E para constar, eu,

Elisângela Freitas da Silva lavrei a presente ata, que após lida e aprovada vai por

mim, e pela Presidente Adriana de Senna, assinada. Rio Grande, 15/07/2019.-.-.-

ELISÃNGELA FREITAS DA SILVA

Assistente em Administração
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ADRIANA KIVANSKI DE SENNA

Presidente da CPA
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